Modele odpowiedzi do arkusza probnej matury z OPERONEM

Fizyka
Poziom rozszerzony
Grudzien 2007

Numer . - Liczba
zadania Prawidtowa odpowiedz punktow
1. 1.1. Za zapisanie wzoru na natezenie pola grawitacyjnego - 1 pkt
c= , ~ Masa planety, Rp - promien planety
p
za zapisanie warunku - 1 pkt
m 1/2 GM b m
I% T gdzie m_- masa satelity, R - promien orbity satelity,
S
S
GM
v= £
RS
R,=3R,
Za wyznaczenie natezenia pola - 1 pkt 6
2
_ v
°73R,
za obliczenie i zapisanie wartosci natezenia - 1 pkt
- N
c=142 kg
1.2. za podanie wzoru - 1 pkt
/ 3R
T= 2rR oM M
za obliczenle okresu - 1 pkt
T=2,23§10"s
2. 2.1. za zastosowanie | prawa Kirchhoffa - 1 pkt
| = Ia+ Ib
za zastosowanie prawa Ohma - 1 pkt
a b
za wyznaczenie zaleznosci na Rb -1 pkt
I
R,= =T I R,
za obllczenle oporu - 1 pkt
R,=0,025Q 6
2.2. za okreslenie wartosci natezenia wskazywanej przez jedna jednostke - 1 pkt
L2 mA=005mA
za wyznaczenie wartosci natezenia wskazywanego przez amperomierz
i zapisanie wyniku z niepewnoscia pomiarowg - 1 pkt
2450,05A=1,2mA
1=74,20 1 0,05hmA
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Numer . I Liczba
zadania Prawidtowa odpowiedz punktow
3 3.1 za zastosowanie odpowiednich symboli - 1 pkt
za narysowanie obwodu - 1 pkt
N |
A
N4 11
+ —_
|y
| !
3.2. za zastosowanie wzoru na tadunek - 1 pkt
g=CU
za obliczenie wartosci tadunku - 1 pkt
q=2,5$10"°C
3.3. za podanie odpowiedzi - 1 pkt
Pole pod wykresem wyraza liczbowo tadunek zgromadzonych na oktadkach
kondensatora.
za zapisanie wzoru na maksymalng wartos$¢ natezenia pradu i obliczenie dla
R=1MQ -1 pkt
_U_ -4
I, =R =1110"A
za naszkicowanie krzywej na wykresie — 1 pkt
A
I(mA) 9
21077
1107
T T >
40 80 £(s)
3.4. za obliczenie wartosci natezenia pradu statego - 1 pkt
1=1=625110"A
Za naszkicowanie wykresu - 1 pkt
LA
I(107A)
6
1
0 10 20 30 40 50 60 70 t(s)'
4 4.1 za zastosowanie wzoréw - 1 pkt
E=—%, U=BS=Butl
za wyznaczenie sity elektromotorycznej i obliczenie SEM - 1 pkt 4
E=Bvl=2,25V
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_1mm _10°m
K==0 ="d
za obliczenie liczby szczelin — 1 pkt
k . 850 szczelin

Numer . - Liczba
zadania Prawidiowa odpowiedz punktow
4.2. za podanie odpowiedzi - 1 pkt
Jezeli przewodnik porusza sie rownolegle do linii pola magnetycznego, to miedzy
jego koncami nie indukuje sie sita elektromotoryczna.
za podanie uzasadnienia - 1 pkt
_ AU _
N p=0V, gdy At -
2) AU =0Whb, gdy EaB, Sk=90c
5. 5.1. za podanie odpowiedzi - 1 pkt
Zmienia sie ogniskowa soczewki.
Za zastosowanie wzoru i wyznaczenie ogniskowej soczewki w osrodku - 1 pkt
n
%:ensocz. _ ].OCRL + Rim
otocz. 1 2
f = ,\nSOCZ. B ]h nOtOCZ. f
otocz. n -n socz.
S0CZ . otocz.
za obliczenie wartosci ogniskowej w kazdym z osrodkéw - 1 pkt 5
W wodzie 1,46 m, w oliwie z oliwek 2,29 m.
5.2. za zastosowanie wzoru i wyznaczenie odlegtosci obrazu - 1 pkt
11,1 fx
= = =4 = = —_—
Fexty & YT
za obliczenie odlegtosci obrazu od soczewki w kazdym z osrodkéw - 1 pkt
W powietrzu 2 m, w wodzie 3,51 m, a w oliwie z oliwek 27,26 m.
6. 6.1. za zastosowanie wzoru — 1 pkt
dsina=nmn=1 _
za przyjecie zatozenia dla matych katow tga - Sina i wyznaczenie odlegiosci
srodka pierwszego jasnego prazka od prazka srodkowego - 1 pkt
Xy
a
/
_Im
Xl_ F
za obliczenie wartosci - 1 pkt
X, - 18$107*m 7
6.2. za zapisanie warunku obserwowalnosci prazkow - 1 pkt
[sina|<1l & %<1
za obliczenie ilosci prazkow po jednej stronie prazka zerowego — 1 pkt
n=16
Uwaga! Poprawna jest rowniez odpowiedz podajaca ilos¢ prazkow po obu
stronach prazka zerowego (N, = 32) oraz odpowiedz sumujaca wszystkie prazki
wraz z zerowym (N, = 33).
6.3. za podanie zaleznosci na liczbe szczelin K — 1 pkt
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Numer
zadania

Prawidiowa odpowiedz

Liczba
punktow

7.1.

za zastosowanie wzordow na okres i czestotliwosc — 1 pkt
1l 1
T=2r |5 f=+
JO 7T
Za wyznaczenie przyspieszenia — 1 pkt
2
_ fB
gB =e f 0 gA
A

za obliczenie wartosci przyspieszenia -1 pkt
9,=9,850
S

7.2.

za podanie réznic wskazan czasow - 1 pkt

_ _1 1
AT—TA—TB—f—A—f—B
Za wyznaczenie roznicy wskazan w ciggu doby - 1 pkt

f.-f
ATI=24§3600¢ fB f £=0,24s
A B
za podanie odpowiedzi - 1 pkt
Zegar w miejscowosci B spieszyt sie wzgledem zegara w miejscowosci A 0 0,24 S

na dobe.

8.1.

za wyrazenie temperatur w skali bezwzglednej - 1 pkt
T,=293K, T,=373K
Za wyznaczenie masy wody - 1 pkt
k

m=tV=1-231dm’= Lkg

dm
za zastosowanie wzoru na ciepto — 1 pkt
Q=mc/,-Th
za obliczenie energii (ciepta) - 1 pkt

J

Q=1kg$4170 W"BH - 29 K =3336001J

8.2.

za zastosowanie wzoréw na moc - 1 pkt

P:%iP:UI & Q=UlIt
za zastosowanie prawa Ohma - 1 pkt

2
-U -U-
I= R & Q= R t
za wyznaczenie oporu — 1 pkt
2

_Ut
R=7Q

za obliczenie oporu - 1 pkt
_ 230 Vh’$3005s

——>=79,35Q
2$10°)

8.3.

za obliczenie ciepta - 1 pkt
Q=mcAT= 1kg$417Ok;W /373 - 288 K = 3544501
za obliczenie mocy - 1 pkt

_ Q _ 354450) _
P=Rt=0,8120s - 092W

10
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Numer
zadania

Prawidtowa odpowiedz

Liczba
punktow

9.1.

Za zastosowanie wzoru i obliczenie diugoéci fali-1 Dkt
m= % =3,04m

9.2

za zastosowanie wzoru na moc - 1 pkt

_nhf
P=—5

za obliczenie liczby fotonow - 1 pkt
_ Pt 30
N=gf - 3§10

10.

10.1.

za zapisanie wzoru na potencjat i wyznaczenie tadunkéw zgromadzonych na
kulkach oraz ich obliczenie — 1 pkt

qlzTiqzsz:T_qu
9,=5,6$107°C, q,=1,12§107*C

za zapisanie, na ktorej kulce zgromadzi sie wiekszy tadunek - 1 pkt
Na kulce o wiekszym promieniu zgromadzi sie wiekszy tadunek.

10.2.

za zapisanie odpowiedzi — 1 pkt
Prad elektryczny nie poptynie.
za podanie uzasadnienia — 1 pkt

Prad elektryczny ptynie wtedy, gdy miedzy punktami obwodu wystepuje roznica

potencjatow.

SUMA PUNKTOW

60
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